



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
КОМИСИЈА ЗА АКРЕДИТАЦИЈУ И
ПРОВЕРУ КВАЛИТЕТА
Број: 612-00-01012/2016-06
24.03.2017. године
Београд

УНИВЕРЗИТЕТ УНИОН - БЕОГРАД
КОСАНЧИЋЕВ ВЕНАЦ 2/5
Датум: 26.04.2017.

Сл. јед.	Број	Пролог	Сачињеност
	A 099-01/17		

На основу члана 14. став 1. тачка 7) и члана 16. Закона о високом образовању („Службени гласник РС” број 76/05, 100/07, 97/08, 44/10, 93/12, 99/14, 45/15, 68/15) и члана 10. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС” број 106/06, 112/08, 70/11, 101/12-I-25, 101/12-I-26, 13/14), Комисија за акредитацију и проверу квалитета, на седници одржаној 24.03.2017. године, донела је

ОДЛУКУ

о акредитацији високошколске установе

Утврђује се да **УНИВЕРЗИТЕТ УНИОН** са седиштем у улици Косанчићев венац 2/5, БЕОГРАД, ПИБ: 103914671, Матични број: 17604635, испуњава прописане стандарде за акредитацију високошколских установа.

О утврђеној акредитацији из става 1. ове одлуке Комисија за акредитацију и проверу квалитета издаје Уверење.

Образложење

Високошколска установа **УНИВЕРЗИТЕТ УНИОН** са седиштем у улици Косанчићев венац 2/5, БЕОГРАД, је дана 28.04.2016. године поднела захтев за акредитацију под бројем 612-00-01012/2016-06.

Уз захтев за акредитацију, достављена је документација, која је прописана чланом 4. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС” број 106/06, 112/08, 70/11, 101/12-I-25, 101/12-I-26, 13/14).

На основу чл. 6. и 7. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма, Комисија за акредитацију и проверу квалитета, образовала је поткомисију ради утврђивања чињеница од значаја за доношење одлуке о захтеву за акредитацију и одредила рецензенте.

Извештај рецензената, о извршеној анализи достављене документације са оценом, извештај поткомисије, који садржи и оцену, сачињен након спроведеног непосредног

увида у рад високошколске установе **УНИВЕРЗИТЕТ УНИОН** и предлог одлуке, достављени су Комисији за акредитацију и проверу квалитета.

Универзитет „Унион“, Београд, Косанчићев венац 2/5, састоји се од 5 акредитованих факултета који имају статус правног лица:

- Рачунарски факултет, Београд,
- Правни факултет, Београд,
- Академија лепих уметности Тодорис, Београд,
- Факултет за правне и пословне студије „др Лазар Вркатић“, Нови Сад и
- Београдска банкарска академија.

На овим факултетима се реализује настава на студијским програмима у оквиру четири различита научна поља: природно-математичке науке, друштвено-хуманистичке науке, техничко-технолошке науке и поље уметности и три нивоа студирања: основне, мастер и докторске студије.

Универзитет „Унион“ је као своје основне задатке утврдио: преношење научних, стручних и уметничких знања и вештина као и развој науке и уметничког стваралаштва, обезбеђивање научног, стручног и уметничког подмлатка, као и обезбеђивање материјалних услова за модернизацију наставног научног и уметничког рада и за унапређење издавачке делатности. Универзитет је формулисао и своје основне циљеве: обезбеђивање и унапређење квалитета студијских програма, наставе и укупних услова рада, а посебно стварање услова за укључивање младих истраживача; стварање услова за акредитацију нових студијских програма; обезбеђивање сопственог простора за седиште Универзитета; укључивање капацитета факултета у саставу Универзитета у подизање нивоа и даљег развоја шире друштвене заједнице; обезбеђивање услова за рад Универзитетске галерије, чиме се подиже укупан ниво уметничких и мултимедијалних садржаја, као и промоција издавачке делатности и стваралаца у области науке и уметности; јачање међународних интелектуалних, научно-технолошких, културних веза, као и омогућавање мобилности студената и наставника. Задаци и циљеви Универзитета су у складу са усвојеним Пословним планом за трогодишњи период од 2015/16. до 2017/18. школске године, који је приложен у документацији за акредитацију, а периодично се унапређују од стране органа Универзитета, при чему студенти имају активну улогу.

Високошколска установа врши планирање и контролу резултата свих облика својих активности. Савет Универзитета је донео одлуку о усвајању Извештаја о раду Универзитета за 2015. годину, као и План рада за 2016. годину, које је Установа доставила уз документацију за стандард 2. У Извештају о раду наведени су основни подаци о раду Универзитета у 2015. години. Укупан број студената на свим факултетима у 2015. години износио је 2.742, а број издатих диплома био је 839, од чега 7 диплома доктора наука. Контрола квалитета је у надлежности органа Универзитета, и то специјално формиране Комисије за квалитет, али и Сената, Савета и Ректора Универзитета. Сваки од наведених органа је у границама свог делокруга задужен за контролу квалитета. Уз ове органе, веома значајну улогу има Студентски парламент. Наведени органи Универзитета редовно анализирају остваривање квалитета и предузимају мере за његово побољшање.

Организациона структура Универзитета утврђена је Статутом и Правилником о организацији и систематизацији послова. Органи Универзитета су: Савет Универзитета, Ректор, Сенат Универзитета и Студентски парламент. Универзитет такође има и

заједничка тела као што су Стручни органи утврђени Статутом и Стручна служба Универзитета.

Орган управљања Универзитета је Савет, који се састоји од 19 чланова и обавља послове утврђене Законом о високом образовању и Статутом Универзитета. Орган пословођења Универзитета је Ректор. Положај и делокруг послова Ректора уређени су Законом о високом образовању, Статутом и Правилником о организацији и систематизацији послова на Универзитету. Поред Ректора, Универзитет, према Статуту, може имати и до четири проректора. Стручни органи Универзитета су: Сенат, Студентски парламент, комисије, Научноистраживачки и уметнички центар, радна тела и други стручни органи. Сенат чине ректор (председник Сената), декани факултета у саставу Универзитета, студент проректор и председник Студентског парламента. Научноистраживачки и уметнички центар је јединица Универзитета без својства правног лица, чији је задатак унапређивање научноистраживачког и уметничког рада на Универзитету, у складу са Законом и Статутом. У стручној служби обављају се правни, административни и технички послови везани за Универзитет. Стручном службом Универзитета руководи Генерални секретар. Пословни секретар обавља опште канцеларијске и административне послове.

Универзитет Унион реализује студијске програме на сва три нивоа академских студија, односно задовољава неопходан услов за акредитацију универзитета. Сви програми су акредитовани, као и факултети који су као правна лица у саставу Универзитета и реализују те студијске програме, чиме је потврђено да су испуњени захтеви стандарда везани за стандард 4 – студије. Према подацима које је доставила установа (Табеле 4.1 и 4.2), на Универзитету се реализује 39 студијских програма, али су након предаје документације за акредитацију Универзитета акредитована још два студијска програма (ОАС Рачунарски дизајн и МАС Рачунарски дизајн), па се сада на Универзитету организује настава на укупно 41 студијском програму.

Научноистраживачка делатност на Универзитету „Унион“ одвија се у оквиру активности појединачних факултета, али установа у документацији наводи да настоји да развије и истраживачку делатност на нивоу Универзитета, за шта постоји основ у Статуту и Правилнику о Научноистраживачком и уметничком центру. На факултетима се ради на укупно 14 пројеката, међу којима нема међународних (Табела 5.1) и на којима је ангажовано укупно 40 истраживача (Табела 5.2). Главни носиоци тог рада су Рачунарски факултет и Београдска банкарска академија, док преостала три факултета имају знатно мању активност на пројектима.

Квалификације наставног особља и њихова оптерећења у настави детаљно су процењени у оквиру акредитације факултета, као и појединих студијских програма. Из документације се може видети да је на Универзитету запослено укупно 213 наставника, од којих 67 у звању редовног професора, 47 у звању ванредног професора, 76 у звању доцента, 2 наставника страног језика, 13 предавача, 1 наставник вештина, 5 истакнутих уметника и 2 професора струковних студија. Укупан број сарадника је 63, од којих су 39 асистенти, 23 сарадници у настави и 1 лектор.

Ненаставно особље на Универзитету „Унион“ чини особље Секретаријата Универзитета. Из документације се види да је у Секретаријату запослено троје радника, од којих је двоје са високом стручном спремом (1 дипломирани правник и 1 дипломирани инжењер рачунарства) и један са средњом стручном спремом (музички сарадник) (Табела 7.1). За потребе рачуноводствених услуга Универзитет је ангажовао књиговодствену агенцију. Број и квалитет ненаставног особља је примерен потребама Универзитета и пословима које обавља у оквиру својих надлежности, док је ненаставно

особље које ради на факултетима у саставу Универзитета разматрано при акредитацији факултета и појединачних студијских програма.

На свим факултетима у саставу Универзитета студира укупно 2.896 студената. Високошколске установе у саставу Универзитета „Унион“ донеле су одговарајуће акте којима се уређују упис и напредовање студената на студијским програмима које оне изводе. Свака високошколска установа врши упис студената сагласно својим основним задацима и циљевима, као и кадровским, материјалним, просторним и техничко-технолошким могућностима, уз обезбеђивање свих услова за успешно студирање и остваривање предвиђених студијских програма, што је детаљно анализирано у процесу акредитације појединих факултета и студијских програма.

Ректорат Универзитета Унион ради на адреси Косанчићев венац 2/5 у Београду. Пословни простор се налази у стамбеној згради, закупљен је на период од шест година и заузима површину од 66 квадратних метара. Састоји се од три функционално повезане целине које се користе за потребе рада секретаријата, органа Универзитета и администрације као и пратеће просторије. Настава се изводи у просторијама појединих факултета и детаљно је анализирана приликом акредитације факултета и студијских програма који се на њима реализују. У оквиру пословног простора, Универзитет има адекватну административну и комуникациону опрему, док је опрема за извођење наставе обезбеђена на факултетима у саставу Универзитета.

Универзитет „Унион не поседује заједничку библиотеку, већ се библиотеке налазе на сваком од факултета у саставу Универзитета и доступне су свим студентима који студирају на Универзитету. Такође, сваки факултет има обезбеђене уџбенике и информационе ресурсе, који су анализирани приликом акредитације појединих факултета и студијских програма.

Средства за обављање делатности обезбеђују се из месечних чланарина које плаћају факултети у саставу Универзитета, а према Одлуци Савета (Прилог 11.3.). поред тога, факултети плаћају и посебну накнаду за докторанте – приликом одобравања тезе, одбране и промоције доктора наука, као и за нострификацију дипломе стечене на страном факултету, односно универзитету. Универзитет за сада нема студијске програме које непосредно реализује, тако да нема ни студенте који су уписани непосредно на Универзитету, већ само студенте који су уписани на неком од факултета у његовом саставу. Стога Универзитет нема ни непосредне приходе од школарина. Универзитет самостално утврђује распоред и намену финансијских средстава за сваку школску годину посебно, тако да обезбеђује финансијску стабилност и ликвидност у дужем временском периоду. Финансијски план, који је у складу са Статутом Универзитета предлаже Сенат а усваја Савет Универзитета. Финансијским планом су јасно дефинисани приходи и расходи Универзитета за сваку годину посебно. Из документације се види да је у досадашњем раду Универзитет остваривао позитивне финансијске резултате. На интернет-страници Универзитета објављени су финансијски извештаји, али не и финансијски план, као што налаже стандард 11.

Универзитет је усвојио Стратегију обезбеђења квалитета, као документ у којем је исказана политика квалитета и његове контроле на Универзитету и факултетима, а усвојен је и Акциони план за њено спровођење, као и Правилник о самовредновању. Универзитет има Комисију за квалитет од 5 чланова, која периодично прати и оцењује стандарде квалитета на Универзитету и о томе сачињава извештај. Стандарди квалитета у појединачним областима рада регулисани су Статутом Универзитета и одговарајућим правилницима. У Сенату, стручним органима и њиховим телима, студенти чине минимум 20% чланова, а постоји и функција студента-проректора. Универзитет је

израдио "Извештај о самовредновању и оцењивању квалитета Универзитета Унион у Београду за период 2012-2015. година", који је дат у прилогу уз овај стандард. Факултети, у складу са својим општим актима и стратешким документима, редовно (годишње или сваког семестра) спроводе анкетирање студената које обухвата и вредновање студијских програма и квалитет наставног процеса.

Рад Универзитета „Унион“ Београд је јаван. Интернет страница Универзитета „Унион“ Београд налази се на адреси www.union.edu.rs и садржи детаљне информације о Универзитету и факултетима у његовом саставу, организацији и органима Универзитета и студијским програмима који се реализују на факултетима у саставу Универзитета. На сајту Универзитета доступни су и сви важећи акти Универзитета, као и друга документација, настала у раду и у вези са радом Универзитета. Универзитет редовно објављује и ажурира и Информатор о раду. Сваке године, Универзитет објављује у штампаном и електронском облику (на сајту) Водич за студенте, намењен будућим и садашњим студентима, а који садржи све релевантне информације како о самом Универзитету тако и о свим факултетима-чланицама и студијским програмима који се на њима реализују. На сајту Универзитета постоје и рубрике посвећене конкурсима за студенте, са актуелним информацијама, као и други подаци од значаја за јавност у раду. Детаљне информације о студијским програмима, наставницима и сарадницима и о њиховим квалификацијама, које су намењене студентима и будућим студентима, доступне су на сајтовима одговарајућих факултета у саставу Универзитета.

Анализом документације која је достављена на увид Комисији за акредитацију и проверу квалитета, као и у току посете коју је обавила поткомисија Комисије за акредитацију и проверу квалитета, утврђено је да постоји неколико недостатака које би Универзитет „Унион“ требало да отклони и то:

- 1. Простор у којем ради Ректорат представља адаптиран стан у стамбеној згради, па се препоручује Универзитету да овај простор замени адекватнијим, било куповином наменског пословног простора, било коришћењем простора на факултетима у саставу Универзитета.**
- 2. Иако Универзитет „Унион“ није интегрисани универзитет, већ су факултети у његовом саставу правна лица, ипак постоји недовољна интегрисаност неких функција. Препоручује се Универзитету да у наредном периоду ради на повећању интегрисаности, пре свега у техничком смислу (заједнички рачунарски центар, мрежа и повезани софтвери за рад служби свих факултета), што би било рационалније решење и допринело би квалитету рада.**
- 3. На интернет-страници Универзитета објављени су финансијски извештаји о пословању, али не и финансијски план, као што захтева стандард 11, па је потребно да установа на свом сајту објави и овај документ.**

Поткомисија на основу увида у документацију установе и извештаја рецензената, утврдила је да установа испуњава стандарде у погледу квалитета, прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма, предлаже Комисији да донесе решење о акредитацији.

Имајући у виду предлог поткомисије, заснован на испуњености стандарда за акредитацију високошколске установе прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма, одлучено је као у диспозитиву.

Комисија за акредитацију и проверу квалитета, утврдила је да високошколска установа **УНИВЕРЗИТЕТ УНИОН** има укупно 154 наставника у сталном радном односу, 59 наставника у допунском радном односу, 63 сарадника, 13.657,8 м² бруто простора за извођење наставе за укупно 4240 студената у седишту.

Упутство о правном средству: Против ове одлуке може се изјавити жалба Националном савету за високо образовање у року од 30 дана од дана пријема.

Достављено:

- високошколској установи
- архиви КАПК

Координатор поткомисије:

Проф.др Драгутин Дебељковић, с.р.

Члан поткомисије:

Проф.др Зорана Јелић-Ивановић, с.р.

Члан поткомисије:

Проф.др Шћепан Миљанић, с.р.



Проф. др Немал Долићанин